

hosszanti bordáinak majdnem teljes hiánya s a scutellumnak erősen felhajlott szélei által különbözik.

Az egyetlen példány csápjai hiányzanak.

nihil angustiore, rugis longitudinalibus fere omnino destituto marginibusque scutelli fortiter elevatis differt.

Antennae exempli descripti mutilatae.

121. *Coranus Hammarstroemii* REUT.

Hosszuszárnyú alak: A pronotum hátrafelé jobban ki van szélesedve, a vállszögletek közötti szélességénél valamivel rövidebb, az utófelén domború; a szárnyfedők tökéletesen kifejtettek, a potrohnál csak valamivel rövidebbek, a clavus és a membrana feketések, ez utóbbinak töve és erezete feketék. ♀. Hossza 12 $\frac{m}{m}$.

Szibéria: Minuszinszk.

Forma macroptera: Pronoto retrorsum fortius dilatato, latitudine sua inter angulos humerales paullo brevioribus, lobo postico convexo; hemelytris completis, abdomine paullo brevioribus, clavo et membrana nigricantibus, hujus margine basali venisque nigris. ♀. Long 12 $\frac{m}{m}$.

Sibiria: Minusinsk.

151. *Polymerus pekinensis* n. sp.

Fekete, fénytelen, fedve ezüstfehér pikelyforma szőrökkel, melyek azonban a szárnyfedőkön sárgaréz-színűek; a fejtető majdnem még egyszër akkora széles, mint egy-egy szem, és mindegyik szem mellett egy világossárga kis pettyet visel; a csápok feketék, az első izület (kivéve a tövét) s egy igen széles gyűrű a második izület közepén halaványsárgák, a második izület majdnem négyszerte hosszabb az elsőnél és $2\frac{1}{4}$ -szerte hosszabb a harmadiknál; a szipóka feketés-barna, az izületeknél valamivel világosabb színű; a pronotum domború, előfelé meglehetősen erősen lejtős, utószélén saját hosszúságánál $\frac{3}{4}$ -résznivel szélesebb, mindenütt sűrűen és finoman pontozott, haránt irányban alig észrevehetően ránczos; a scutellum mérsékelten domború, enyészetesen pontozott és haránt irányban gyengén ránczos; a szárnyfedők sűrűn és finoman pontozottak, a potroh végén jóval túl nyúlnak, a corium igen keskeny utószegélye a cuneus előtt, a cuneus csúcsa és a membrana erei világossárgák, a cuneus alig hosszabb, mint a minő a tövén széles, a membrana feketés; a prostethium előszéle s az ízvápák szegélye igen keskenyen fehéresek. ♀. Hossza $5\frac{1}{2}$ $\frac{m}{m}$.

Khina: Peking.

Niger, opaculus, pilis squamiformibus argenteis, in hemelytris autem orichalceis vestitus; vertice oculo fere duplo latiore, utrinque ad oculum gutta albido-testacea signato; antennis nigris, articulo primo (basi ima excepta) annuloque medio latissimo articuli secundi pallide testaceis, articulo secundo quam primo fere quadruplo et quam tertio $2\frac{1}{4}$ longiore; rostro nigropiceo, ad articulationes nonnihil pallecente; pronoto convexo, antrorsum sat fortiter declivi, basi longitudine sua circiter $\frac{3}{4}$ latiore, ubique dense subtiliterque punctulato, transversim vix ruguloso; scutello modice convexo, obsolete punctato et transversim subrugoso; hemelytris dense subtiliterque punctulatis, apicem abdominis distincte superantibus, summo margine apicali corii supra cuneum, apice cunei venisque membranae albido-testaceis, cuneo latitudine sua basali vix longiore, membrana nigricante; limbo apicali prostethii marginibusque acetabulorum angustissime albidis. ♀. Long $5\frac{1}{2}$ $\frac{m}{m}$.

China: Peking.

A *P. nigrita* FALL. fajhoz hasonlít, de nagyobb, zömökebb, és tőle még a következőkben is elüt: a csápok első izüléke sárga, második izüléke majdnem négyszerte hosszabb az elsőnél, a pronotum és a szárnyfedők finomabban pontozottak, a cuneus pedig tövén egészen fekete.

A leírt egyetlen példány negyedik csápizüléke és lábai hiányzanak.

P. nigritae FALL. affinis, sed major et robustior, antennarum articulo primo testaceo, articulo secundo quam primo fere quadruplo longiore, pronoto et hemelytris subtilius punctulatis cuneoque basi toto nigro distinctus.

Articulus quartus antennarum et pedes speciminis descripti desunt.

154. *Allodapus pumilus* n. sp.

Rozsdabarna, fénytelen, feül gyéren borítva félig felálló, hosszú, halavány színű szőrökkel, potroba fekete és fényes; a fej a pronotum utószélénél $\frac{1}{5}$ résznyivel keskenyebb, a fejtető $2\frac{1}{2}$ -szer szélesebb, mint egy-egy szem; a csápok barnásak, az első izülek (tövet kivéve) fehéres, a második izülek töve felé rozsdasárga; a szipóka alig ér a hátulsó csipők végéig; a pronotum utószélén majdnem felényivel szélesebb, mint a saját hosszúsága, felülete majdnem egészen egyenes síkban fekszik és hátul haránt álló finom ránczokat mutat, oldalszélei erősen öblösek, közepük előtt majdnem párvonalasak; a szárnyfedők megrövidültek, a potrohnak csak két harmadrészét fődik el, végükön ferdén befelé kerekítve csonkítottak, barnák, olajosan fénylők, közepükön egy igen széles fénytelen haránt-sávval, a corium töve mögött egy közepét el nem érő háromszögű fehér folt foglal helyet, mely belső oldalán a clavusnak hasonló színű keskeny harántcsíkjával van összefolyva, a corium vége előtt még egy második szabálytalan és kifelé szélesebb fehér haránt-sáv látható, csúcs-szögletében pedig egy kerekded fekete folt; a cuneus és a membrana nincsenek jól elválasztva egymástól; a csipők és lábszárak fehérek, a lábszárak végső csúcsa és a czombok rozsdasárgák, a tarsusok kissé barnásak. ♀. Hossza $3\frac{1}{2}$ mm.

Szibéria: Minuszinszk, egy példány.

Igen közel áll az *A. Montandoni* REUT. nevű fajhoz, de ettől kisebb termete, rövidebb pronotuma, szárnyfedőinek igen szé-

Fusco-ferrugineus, opaculus, superne pilis semierectis longis pallidis parce vestitus, abdomine nigro, nitido; capite basi pronoti circiter $\frac{1}{5}$ angustiore, vertice oculo $2\frac{1}{2}$ latiore; antennis fusciscentibus, articulo primo (basi excepta) albido, articulo secundo basin versus ferrugineo; rostro apicem coxarum posticarum vix attingente; pronoto basi longitudine sua fere dimidio latiore, disco subhorizontali, postice transversim ruguloso, lateribus fortiter sinuatis, ante medium fere parallelis; hemelytris abbreviatis, tertiam partem apicalem abdominis attingentibus, apice versus suturam oblique rotundato-truncatis, fuscis, oleomicantibus, fascia media latissima opaca instructis. corio mox pone basin macula triangulari medium haud attingente, intus cum fasciola angusta clavi conjuncta, fasciaque anteapicali irregulari extrorsum latiore albis ornato, angulo apicali macula subrotundata nigra notato, cuneo et membrana haud discretis; coxis tibiisque albidis, femoribus apiceque ipso tibiarum ferrugineis, tarsis leviter infuscatis. ♀. Long. $3\frac{1}{2}$ mm.

Sibiria: Minusinsk, specimen unicum.

A. Montandoni REUT. affinis et similis, differt statura minore, pronoto brevior, fascia opaca hemelytrorum latissima, ho-

les, fénytelen harántszalagja és a csúcszögletben álló fekete foltja, potrohának egészen fekete színe, valamint majdnem egészen világos színű lábszárai által különbözik.

rum macula apicali abdomineque toto nigris, nec non tibiis, summo apice excepto, omnino pallidis.

166. *Ibiaris* HORV. et REUT. n. gen.

A test hosszúkás, felül meglehetősen fényes, fekete szőrös; a fej kétszer akkora széles, mint a pronotum utószéle, erősen lefelé hajlott, előlről nézve széles, oldalvást nézve valamivel rövidebb, mint magassága a tövénél, a fejtetővel egyenlő, a clypeus meglehetősen kevésbé kiálló, oldalvást nézve függőleges, keskeny, tövén a homloktól csak kevésbé elkülönített, a clypeus töve a csápgödröket összekötő vonal felett a fej magasságának közepe táján fekszik, a pófák (♀) középszerűek, a torok vízszintes; a szipóka majdnem a középső csípők csúcsáig ér, első izülete a fejen kissé túl nyúlik; a csápok a szemek csúcsa mellett s attól befelé vannak beillesztve, első izületük a clypeus csúcsán túl nyúlik, második izületük jóval hosszabb, mint a fej szélessége; a pronotum széles, trapézalakú, előszélén öblös, utószélén egyenesen csonkított, oldalszélei egyenesek, nem karimásak, meglehetősen nagy és szembetűnő bütykökkel; az előmell xyphusa közepén benyomott, oldalpárkányai tompák; az elülső csípők a középmell közepén valamivel túl nyúlnak; a hátulsó tarsusok harmadik izülete a másodikkal egyenlő hosszú, a karmok rövidek, egyenesek, tapadó talpacskaik (aroliukai) velök egészen összenőttek, sötét színűek és csak azoknak görbe rövid csúcsát hagyják szabadon.

Ez az új nem, úgy látszik, közel áll az *Oncotylus* FIEB. és *Litoxenus* REUT.* nemekhez; az előbbtől eltér gyengén kiálló

Corpus oblongum, superne sat nitidum, nigro-pubescent; capite basi pronoti minus quam duplo angustiore, fortiter nutante, ab antico viso transverso, a latere viso altitudine basali parum brevior, vertice aequali, clypeo sat leviter prominente, a latere viso perpendiculari, angusto, basi a fronte parum discreto, ipsa basi supra lineam inter scrobes antennarum ductam in medio altitudinis capituli posita, genis (♀) mediocribus, gula horizontali; rostro apicem coxarum intermediarum subattinente, articulo primo caput paulo superante; antennis ad apicem oculorum interne insertis, articulo primo apicem clypei superante, secundo latitudine capituli multo longiore; pronoto transverso, trapeziformi, apice sinuato, margine basali recte truncato, lateribus rectis, immarginatis, callis bene discretis, sat magnis; xypho prosterni medio impresso, lateribus obtuse marginato; coxis anticis medium mesosterni paulo superantibus; tarsis posticis articulo tertio secundo aequae longo, unguiculis sat brevibus, rectis, aroliis cum iis totis connexis, obscuris, solum apicem brevem curvatum liberum relinquentibus.

Generibus *Oncotylus* FIEB. et *Litoxenus* REUT.* affinis videtur, ab illo clypeo levius prominente a fronte parum discreto, un-

* A *Litoxenus* REUT. genus az *Oncotylaria*-, nem pedig a *Cyllocoraria*-csoporthoz tartozik. Aroliumai nem szabadok, hanem a karmokkal össze vannak nőve. A szárnyak sejtjének horga többnyire jól kivehető.

* *Litoxenus* REUT. genus est divisionis *Oncotylaria* nec div. *Cyllocoraria*. Arolia cum unguiculis connexa nec libera. Hamus areolae alarum plerumque distincta.

s a homloktól kevésbé jól elválasztott clypeusa, rövidebb karmai s ez utóbbiakkal összenőtt aroliumai által, — az utóbbtól pedig a clypeus és homlok elmosódottabb határvonala, a hosszabb és vízszintes torok, a hosszabb második csáp-izületék, az előmell tompa, de jól kivehető oldalpárkányai és a majdnem egyenes, épen csak végükön megdőrbült karmok által különbözik.

Ibiaris discretus HORV. et REUT. *n. sp.*

Halaványzöldes, fényes, felül borítva lesimuló fekete szőrökkel; a csápok két végső izületke barna, a harmadik izületék tövén világosabb; a szipóka utolsó izületke barnás-fekete; a lábszárak fekete tüskések, végük barnás; az elülső és középső tarsusok első izületke barna, utolsó izületke és a hátsó tarsusok feketés-barnák, második izületük világosabb; a membrana átlátszó, szintelen, a cuneus csúcsa mögött egy rövid kis csík, valamint a csúcsa feketések. ♀. Hossza 4 $\frac{m}{m}$.

Szibéria: Omszk, egy példány.

A fej (♀) a pronotum utószélénél mintegy $\frac{2}{5}$ résznyivel keskenyebb, előlről nézve valamivel rövidebb mint a fejtetőnek és egy szemnek az együttes szélessége, a fejtető kétszer akkora széles mint egy szem, a torok a fej félhosszúságát foglalja el. A szemek barnák. A szipóka első és második izületke egyenlő hosszú, a harmadik izületék a másodiknál körülbelül $\frac{1}{3}$ résznyivel rövidebb, harmadik és negyedik izületék egyenlő hosszú. A csápok második izületke csúcsán kissé vastagabb és sötétebb, az első izületéknél $4\frac{2}{3}$ részszel, a pronotum utószélénél pedig valamicskével hosszabb. A pronotum utószéle nincs kétszer akkora széles, mint a minő a saját hosszúsága; oldalszélein néhány kiálló fekete sörte foglal helyet. A scutellum tövén kissé sárgás. A hátsó tarsusok valamivel több mint háromszorta rövidebbek a lábszáraknál.

guiculis brevioribus aroliisque cum iis totis connexis, — ab hoc clypeo basi a fronte obsoletius discreto, gula longiore, horizontali, antennis articulo secundo multo longiore, xypho prosterni obtuse sed distincte marginato, unguiculis subrectis, solum ipso apice curvatis divergens.

Dilute virescens, nitidus, superne pilis nigris adpressis; antennis articulis duobus ultimis fuscis, tertio basi pallido; rostro articulo ultimo nigro-piceo; tibiis nigro-spinulosis, ipso apice infuscato; tarsis anterioribus articulo primo fusco, ultimo nigro-fusco, posticis nigro-fuscis, articulo secundo pallidioribus; membrana hyalina, vittula parva infra apicem cunei apiceque nigricantibus. ♀. Long. 4 $\frac{m}{m}$.

Sibiria: Omsk, specimen unicum.

Caput (♀) basi pronoti circiter $\frac{2}{5}$ angustius, ab antico visum latitudine verticis oculique unius paullo brevius, vertice oculo paullo magis quam duplo latiore, gula dimidium capituli occupante. Oculi fuscis. Rostrum articulo secundo primo aequo longo, tertio secundo circiter $\frac{1}{3}$ brevioribus, quarto tertio longiore. Antennae articulo secundo ipso apice paullo crassioribus et obscurioribus, primo circiter $4\frac{2}{3}$ et margine basali pronoti paululum longiore. Pronotum basi longitudine paullo minus quam duplo latiore, lateribus setis nonnullis nigris exsertis. Scutellum basi leviter flavescens. Tarsi postici tibiis paullo magis quam triplo breviores.

(REUTER.)

174. **Salda nobilis** HORV. Reuteri JAK.

Ez a fajváltozat kizárólag csak Kelet-Szibériában fordul elő s a törzsfajtól az

Varietas haec Sibiriae orientali propria a typo differt limbo albo acetabulorum